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Vasutasok nagygyűlése.
(Debreczenből és vidékéről)

Vasárnap délelőtt tartották meg a 
debreczeni üzletvezetöséghez tartozó 
vasutas tisztek, altisztek- és szolgák 
nagy értekezlötöket, melyben bizottsá­
got alakítottak érdekeiknek védelmére, 
kimondván csatlakozásukat a fizetés 
rendezés és emelés érdekében indított 
országos mozgalomhoz. Azok, akik a 
hírlapokba meggondolatlanul kidobott 
ostoba vagy roszakaratu sztrájk-hírek­
kel akarták hitelében megrontani, be­
csületességében megbélyegezni ezt a 
méltóságos, igazságos, jogos mozgal­
mat, eiszégyelhetik magokat. Oly ko­
moly, oly mindvégig higgadt, a sza­
bályzat kereteit szem előtt tartó, okos, 
megfontolt, de határozott öntudattal 
folyt le ez a gyűlés, melyen Debre- 
czenböl, mint az üzletvezetőséghez tar­
tozó vidéki vonalakról, több százan je­
lentek meg a különféle szolgálati ágak­
hoz tartozó tisztek, altisztek- és szol­
gák, hogy bárki büszkén tekinthetett 
erre a nagygyülekezetre. Őszintén kí­
vánjuk mozgalmuknak jogos sikerét, a 
mely nem is fog elmaradni, ha össze­
tartanak, hisz amihez joguk van, ami 
méltányos, csak azt kéri a kormánytól 
ez a magas érteimiségü testület.

Magáról a gyűlés lefolyásáról a 
következő tudósítást adjuk:

A debn czeni üzletvezetőséghez tar­
tozó helybeli és a vonalon működő tisztek 
vasárnap délelőtt tartották meg a vasúti na­
gyobbik étteremben gyűlésüket. Több mint 
kétszázai vettek részt az értekezleten.

Boczán Elemér debreczeni állomás fő­
nök, a régi elnök nyitotta meg a tisztek ér­
tekezletét. Szép szavakkal üdvözölte az egy­
begyűlteket. Gál Samu jegyzővel felolvas 
tatta a szombathelyi üzletvezető-ég kebelé 
ben alakult nagy szervezet átiratát a ffelöl, 
hogy az altiszteket és szolgákat is vonják 
be a mozgalomba ; majd a szombathelyi al­
tisztek és szolgáknak a debreczeni altiszti- 
kői höz intézett azon átiratát is felolvasták, 
melyben kérik társaikat; hegy csatlakozza­
nak íx hivatalnokokhoz. Elnök jelentése sze-! 
rint a debreczeni üzletvezetőség altisztjei és I 
szolgái készségesek a csatlakozáshoz.

A tiszti, értekezlet a bejelentett csat : 
lakozást elfogadta, megállapítván, hogy az J 
alakítandó közös intézőbizottságban a tisztek 
két harmad, és az altisztek és szolgák egy 
harmadrészben legyenek képviselve.

Ezen határozat után Boczán Elemér;
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régi elnök lemondott és mint korelnök : Mo- 
tesiczky Hugó foglalta ol helyét ; majd az 
alakítandó 21-es bizottság elnökéül Qehl 
György ellenőrt közfelkiáltással választották 
meg.

öehf György megköszönte a megtisz­
teltetést. És higgadtságra intette az értekez 
letet, hogy minden külső befolyásoktól men­
ten, törvényes mederben fejlődjön a moz­
galom, melynek sikerének kell lenni; mert 
hisz az intézmény érdeke követeli a helyzet 
mielőbbi javítását. Az okos elnöki bekö­
szöntő után elrendelte a debreczeni bizott­
ság hivatalnok-tagjainak a megválasztását. 
Ez titkos szavazás után történt meg. Meg­
választatlak : Artinovich Antal, Budanovicb 
Béla, Eckstein Márk, Gál Béla, Gamma 
Rezső, Hepke Oszkár, Hoffner Elek, Ka 
bai György, Kovács Béla, Boczán Elemér, 
Kulu György, Motesiczky Hugó, Ujlaky 
Henrik, mint póttagok Gulácsy László, Gál 
Samu, Egerváry Béla, Wilhelm Samu.

Azonközben mig a szavazás foiyt, há­
romtagú tisztviselő küldöttség ment át az 
altiszti-körbe az ott gyülekezett altisztekért 
és szolgákért, akik, több mint százan vonul­
tak át. Gehl György elnök üdvözli őket. 
Közli velük a tiszti értekezlet határozatát. 
Nyugodtságra, higgadtságra, a külső befolyá- 
-októi tartózkodásra hívja tel őket felkérvén 
őket azon hét tag megnevezésére, a kiket az 
altisztek és szolgák részéről a 21-es bizott­
ságba választottak. Bajomi Mihályt, Szűcs 
Istvánt, Kemecsei Ferenczet, Kiss Istvánt, 
Cserovszky Lászlót, Mándoky Ferenczet’ 
Élps Öandort, póttagokul Juhász Gábort és 
Uruy Kálmánt nevezték, illetőleg jelentették 
be az altisztek és szolgák részéről.

Az altisztek és szolgák részéről egy 
kiválóan értelmes altiszt, Szűcs István, az 
altiszti kör elnöke beszélt oly okosan, oly 
higgadtan, de önérzetesen is, hogy szavaival 
általános tetszést keltett. Bejelentette társai 
nevében, hogy engednek a hivatalnok urak 
megtisztelő kérelmének. Csatlakoznak, ha­
nem az őszinte támogatásért hasonlóiag tá­
mogatást kérnek. Távol áll tölök, hogy u leg­
csekélyebb erőszakosságra ragadtassák ma­
gokat ök a szolgálati szabályzathoz és es­
küjükhöz hívek maradnak és csak a törvé 
nyes, a megengedett határok között küzde­
nek sorsuk javításáért.

Majd az elnök bejelentette, hogy a 
további tisztikart a 21-es bizottság, a saját 
kebeléből maga fogja megválasztani. Ezután 
felolvasták a vonalról beérkezett csatlakozási 
bejelentéseket és táviratokat.

A nyílt szavú Pilczer királyházi mér­
nök indítványára, többek hozzászólása mcJ-1 
lett, elhatározták, hogy a 21-es bizottság és 
a vonalak közötti állandó érintkezés czéljá- 
ból a vonalak góczpontjain helyi bizottsá­
gokat alakítanak. A bizottságokba az állo- 
másfönökségekhez, osztálymérnökségekhez, 
lütőházakhoz- és szertárakhoz tartozó híva-1 
talnokok, altisztek és szolgák a meghatáro-1

zott arány szerint választják a bizalmi fér­
fiakat. Megállapították a külbizottságok gócz- 
pontjait, meghatározták az arányos hozzá­
járulási költségeket és kimondták, hogy a 
siker biztosítása czéljából permanencziában 
maradnak.

Végül a lelépett régi tisztikarnak kö­
szönetét mondván, a melynek a részéről 
Boczán Elemér válaszolt szép szavakkal, a 
több százfőnyi közös értekezlet lelkes, ’de 
mindvégig nyugodt, méltóságteljes és öntu­
datos hangulatban oszlott szét. A mi benyo­
másunk az, hogy a kormányzás részéről a 
legnagyobb vétek és igazságtalanság érdeme 
szerint meg nem becsülni és nem jutalmazni 
ilyen kiváló testületet.

Hol vagytok kurnezok ?
Emlékeztető a debreczeni határozatra.

Debreczen város szabadelvű pártja bon­
tott. zászlót legelőször a magyar nemzet kö­
vetelései mellett. A hírneves párthatároza­
tot az ország szabadelvű pártszervezetei kö­
zül száznál több tette magáévá. A debre­
czeni szabadelvüpárt határozatait azonban 
az országgyűlési szabadelvüpárt megtagadta, 
aminek az lett a következménye, hogy a 
párt önérzetes és elveihez ragaszkodó tag­
jai kivonultak a szabadelvű pártból és meg­
alakítottak az ujpártot.

Az uj-párt ezt a férfias és következe­
tes eljárást méltán elvárja mindazon sza- 
badolvüparti szervezetektől, amelyek annak 
idején elfogadták a debreczeni párthatározatot. 
Ezért a Debreczenbon megalakult uj-párt az 
alábbi átiratot intézi ma az illető szabad- 
elvüpárti szervezetekhez.

Az átirat.
Az elmúlt 1903. év juiius havának 28- 

dik napján a debreczeni szabadelvű párt 
egy határozati javaslatot fogadott el és kül­
dött el az ország összes szabadelvű párt­
köreihez. Az ismeretes nemzeti követelések­
nek a hadsereg magyar részében való érvé­
nyesülésére vonatkozó ezen határozathoz a 
szabadelvű pártkörök oly számban csatlakoz­
tak, hogy e csatlakozásból minden két- 
séget kizáró módon meg lehetett állapí­
tani az ország szabadelvű párti választó 
polgárainak a katonai nemzeti követe­
lések melletti nyilt állásfoglalását. A 
parlamenti szabadelvű párt a választok ál- 
lástoglalásával szemben azóta (úgynevezett 
9 es bizottság munkálatai alapján) olyan ka­
tonai programmot állapított meg, mely a 
szabadelvűpárti körök által támogatott 
debreczeni határozatban foglalt követe­
léseket elejtette, sőt kimondotta, bogy a 
hadsereg nyelve feletti rendelkezési jo­
got az 1867. Xll-ik t. c. által a felségre
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átruházott jognak tekinti, e jogot a tör­
vényhozás a maga hatáskörebe visszaveheti 
ugyan, de erre irányuló törekvést a 
magyar hadsereg magyar vazenyieti es 
szolgálati nyelvének behozatat a szabad 
elvű párt a maga katonai programm- 
iába fel nem veszi. Még nagyobb és még 
sajnálatosabb az a különbség, mely egyfelől 
a dcbreczeni határozat“ törvényen alapuló 
követelései, másfelől a szabadelvű párt ka­
tonai programmja alapján a gyakorlatban 
elért vívmányok között van, mert az ese­
mények igazolása szerint a valóságban 
azt a keveset som kapjuk meg, amit a 
parlamenti szabadelvű párt a maga ka­
tonai programmjába felvenni jónak la 
tott A debreczeni szabadelvű párt azon 
tagjai, a kik a vá'asztó kerületek szabadelvű 
pártkörei között az említett mozgalmat indí­
tották, a nemzeti követeléseknek a parla­
menti szabadelvű párt katonai programmja 
által történt sajnálatos elejtéséből azt a 
konzekvenoziát vonták le, hogy folyoev 
jan. 31. nagy számmal léptek be a baro 
Bánfy Dezső vezérlete alatt alakult uj 
politikai párt kötelékébe, amely pártnak 
katonai programmja a debreczeni hata- 
zattal ugyanazonos.

Az uj-párt elvei.

Kunkat mindazon polgártársainkat, a kik bár­
mely párt kötelékei között nemzetünk leg­
szentebb jogai és legvitálisabb érdekeiéit
kÜZdeltelt Debreczenben, az Uj-párt nagy- 
választmányának 1904. február 7-en tartott
Uflr6fbDégenfeld József, Dr. Kovács József,

elnök. jegy*0-

E párt szervező gyűlésen báró Bánffy 
Dezső az uj párt programmjának kifejtése 
és megindokolásánál arra hivatkozott, hogy 
Debreczen városában hangzott el az első 
szó, amely felhívta a nemzetet arra, hogy a 
katonai nemzeti követelések tekintetében az 
egész ország szavát^ felemelje és ne engedje, 
hogy különböző tekintetektől vezetve az 
opportunizmus hatása ajatt a nemzet jogait 
feladva, a debreczeni nagyjelentőségű hatá­
rozat volt az, amely bejárta az országot és 
felhívta a közvéleményt arra, hogy jogainak 
értelmében foglaljon állást a nemzeti köve 
telések mellett“ sőt hivatkozott báró Bánffy 
Dezső arra is, hogy egy uj politikai párt 
szervezésének szükségessége iránt meggyő­
ződését és az uj párt katonai programja 
diadalának reményét első sorban abból 
a lelkes támogatásból merítette és me 
riti, melylyel a szabadelvű pártkörök 
mindenütt az országban a debreczeni 
megkeresést részesítették.

Mi is, kiket a régi programra megvaló­
sításának vágya és következetessége uj párt 
kötelékébe való lépésre kötelezett, megva­
gyunk győződve arról, nemzeti zászló, czi 
mer és nyelv jogai és nagy nemzeti jogaink 
a hadsereg magyar részében a közjogi alap 
megváltoztatása nélkül is támogató erőre ta­
lálnak, ha a nemzetnek 67-es alapon 
álló többsége törvényes eszközökkel ugyan, 
de tántoritbatlanul küzd jogaink és érde­
keinkért.

Nem exabad csüggedni.
Ugyanazért, a mint a nemzeti követe­

lések érdekében első lépésünkről értesítettük 
az ország összes szabadelvű pártjait, nem 
csüggedve el az eddigi sikertelenségen, 
sőt a nemzeti közvéleménynek ama nagy­
jelentőségű követelmények mellé állását igen 
biztató eredménynek tekintve, a nemzeti kö­
vetelések melletti ezen uj állásfoglalásunkról 
is értesíteni kívánjuk a debreczeni határoza 
tot támogatott összes szabadelvű pártköröket 
s ezt azon hazafiul kérelmünk kapcsán tesz- 
szük, hogy a katonai követelések megvaló­
sításáért a további küzdelmet a jövőben is 
tekintsék a megkeresett pártkörök minden 
pártérdeken és pártokon felül álló nemzeti 
ügynek. Részünkről kijelentjük, hogy uj-párt 
helyzetünkben is szolidárisnak érezzük ma

Vármegyénk és a közelvidék.
Hangversenyeit Böszörményben.

A hajdúböszörményi kereskedők a fűgge 
lenségi kör termeiben anyagilag es erköl­
csileg egyaránt fényesen sikerült hangver­
senyt rendeztek, amelyen a debreczeni ke­
reskedő ifjak jeles dalköre is részt vett és 
énekszámaival viharos tetszést ara.ott. A 
hangversenyen Debreczenbol min egy szu,', 
vettek részt, a kiket a figyelmes rendezőség 
megvendégelt. A talp alá valót & eres 
Tóni jeles zenekara húzta. A jelenvolt holgy- 
koszoruuak koránt sem teljes névsora a
következő : , .

Asszonyok : Aszódi Mórne, Pásztor 
Gyuláné, Rosenfeld Samuné. Urai Vilmosáé, 
Riesz Henrikné, Fazekas Endréné, Győr fi 
Józsetné, Brózsitz Endréné, Petykó Jenőnö, 
Fudriek Lajosné, Mező Jenöné, Vinkler 
Adolfné, Varga Istvánné, Izsák Sándorné, 
Gross Jenőné, Gross Hermanné, Angyal Sá- 
muelné, Kertész Józsefné, özv. Magi Jánosné, 
Gemembek Józsefné, Orosz Józsefné, Varga 
Gyuláné, Varga Lajosné, Bodnár Imróné, 
Szabó Bálintné, Sóvágó Gáborné, özv. Fá­
bián Antalné, Szabó Ferenczné, Baké An- 
talné, Sólyom Antalné, Lányi Gózáné Tu- 
logdy Ferenczné, Uzonyi Péterné, Mandel 
Ignáczné, özv. Sütő Gaborné, Stenczingei 
Károlynó, özv. Szabó Józsefné, Hinyati An­
talné, Konrád Dávidné, özv. Tarnóczi N.-ne.

Leányok : Sütő nővérek, Sóvagó Berta, 
Dombi Irma, Demeter Zsuzsámra, Szűcs Er­
zsébet, Schnell Emma, Mező Ilona, Wink er 
Ilona, Schönwald Margit, Orosz nővérek, 
Zolnai Mariska, Fülöp Margit, Sárközy Ilona, 
Tarnóczy Jolán, Fráter Lenke, Sólyom nő­
vérek, Uzonyi nővérek, Riesz Vilma, Konrád 
Irma, Kántoi nővérek, Szálkai Juliska, Ku- 
tassy Ilona, Frank Vilma és még sok szá­
mosán, a kiknek a nevét feljegyezni nem 
tudta tudósítónk.

Tizenhat éves öngyilkos, a sur- 
bankó Kovács Sándor 16 éves szo- 
boszlói kocsis-flut a gazdája Makrai 
János 17-én délután kiküldte, hogy a 
tanyán levő kutyának és macskának 
vigyen eleséget. A gazda otthon hiába 
várta a gyereket, nem jött. Másnap 
keresésére indult és meg is találta a 
fiút, holtan. Agyonlőtte magát. A fiú 
némelyek állítása szerint szerelmi bá­
natában lett öngyilkossá. Bárhogy tör­
tént is a dolog, a mai kor szomorú 
viszonyaira vet árnyékot, a mikor 16 
éves gyerekek agyonlövöidözgetik ma­
gukat.

Uj olvasó egylet. Hajdúszoboszlón 
hajdú- kis gazdák, háztulajdonosok és gaz­
dasági munkások „Népkört“ alakítottak s 
egyleti helyiségükül a várostól a Pusztafalu 
ban levő „Nyúzó“ nevezetű volt korcsma­
helyiséget évi ötven korona díjért kibérelték. 
Az egyesületnek 220 tagja van, tagsági dij 
1 korona. A szervezkedés még csak most 
kezdődött s nehány hónap múlva a Népkör- 
nek kétszer-háromszor annyi tagja lesz. A

haladásnak, fejlődésnek és művelődésnek 
csak örülni tudunk és hisszük, hogy a szo- 
boszlói munkás-osztály józan irányban halad 
és nem a nemzetközi jelszavakat írja zász­
lójára, hanem a magyar haza iránti kiirtha- 
tatlan szeretetet.

Az élelmes magyarok, a berettyó­
újfalui népbank élelmes tervvel foglal­
kozott legutóbbi közgyűlésén, amelyen 
elhatározta, hogy terményraktárt léte­
sít. Az életre való eszmét csak helye­
selni tudjuk. Bár minden községben 
ilyen életrevalóak lennének a magyarok.

Műkedvelői előadás. A balmazúj­
városi műkedvelői előadás fényesen sikerült. 
Kotymán József főrendezőt elismerés illeti 
meg a rendezésért és szereplésért, de a sze­
replő összes tagokat is. A jövedelem is méltó 
volt a nagysikerű előadáshoz. A műkedve­
lők hir szerint máskor is óhajtanak élveze­
tes estéket szerezni a közönségnek.

Sertés-zárlat Nyíregyházin. Két­
ségbeejtő az a veszedelem, amely évek 
óta folyton veszélytyel fenyegeti sertés 
kereskedelmünket. A múlt héten Nyír­
egyházán ütött ki a sertésvész, amiért 
is a városra a zárlatot elrendelték.

Szabályozzák a Köaély folyót. 
Hajdúböszörmény közgyűlésének kiküldöttjei 
a Kösély meder kitisztittatása tárgyában el­
járásokról beterjesztették a vélemónyes je- 
jentésüket. Úgy az államépitészeti hivatal, 
mint a kultúrmérnöki hivatalnál azon fel­
világosítást nyerték, hogy a Kösély folyónak 
pusztán a város belterületén való kitisztit­
tatása czélhoz nem vezető és haszontalan 
költséggel járó, mert a víznek a városban 
leendő összegyülemlését okozván, még a 
mocsárviz képződés által az egészségre hát­
rányosabb lehetne. A czél gyökeresen csakis 
úgy érhető el, ha Debreczen, Szovát, 
Hajdúszoboszló és Nádudvar lakosai az 
alispán által összehivatván, Kösély sza­
bályozó társulatot alakítanának, amidőn 
is az egész Kösély elejétől végig csatornázás 
által jó karban tartatnék és az érdekelt part­
meder birtokosok fizetnék a fentartási költ­
séget. Nagyon kétséges azonban, hogy a leg­
jobban érdekelt Debreczen város közönsége 
hozzá fog-e járulni a százezrekre rugó sza­
bályozási és csatornafentartási költségekhez, 
amikor az teljesen harmadrendű kérdés Deb- 
reczenre nézve.

1904. február 22.

ÚJDONSÁGOK.
— Biró Lajos felolvasásáról. A

nagynevű tudós, Biró Lajos nevéhez fű­
ződő ünnepet régóta feszült érdeklődéssel 
várta az egész város közönsége. E magyar 
ünnepélyt messze fölébe emelte a szokásos tu­
dományos előadásoknak, pl. a budapesti 
szabadlyceumi elöadásokaak, nemcsak a tu 
dós előadó világhírű tudományos hírneve, 
hanem azok a mély erkölcsi vonatkozások, 
melyek az előadót s hallgatóságát összekö­
tötték. A debreczeni református kollégium 
találkozott itt egykori nagyrakelt neveltjével, 
kincsei letéteményesével, ki oly dúsan gyü- 
mölcsözteté a rábízott talentumokat, a szin 
magyar város akart találkozni a szinmagyar 
tudóssal. Ott is volt a zsúfolásig megtöltött 
Bika nagytermében egész Debreczen. A vá­
rosunk teje : a kollégium professzorostul, 
diákostul, városunk szive, szépséges lányai 
és asszonyai. Nem csodálom, hogy a diák-

Tudatjuk a n. é. közönséget, hogy műhelyünket meg­
nagyobbítva, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy
mérték saerinti megrendeléseket 24 **•**■' 
belül (kényes lábakra is) a legnagyobb pontossággal saját 
műhelyünkben készítünk, valamint óriási raktárt tartunk 
házilag készült női-, férfi- és gyermek czipö és 
-------------------------- - csizmáiiból. —

Mandel és Társa
kizárólagos czipö raktár

DEBRECZEN, Piacz-n. 44. sz.
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ság százak és Komlóssy Arthur elnöki meg­
nyitója után a szeretet és csodálat fakasz­
totta tápsviharban megjelenvén Tudós Biró 
Lajos, igy szólalt meg: „Bejártam a világot, 
de ennyi szép lányt és asszonyt nőm láttam 
még soha!“ De ezt csak magában mon. 
dotta persze. Hanem a mit aztán hangosan 
beszelt, azzal is dúsan megérdemelte a né­
pek lelkesült figyelmét és tapsait. Tudós 
Bíró Lajos oly lebilincselő előadási képes­
séggel s oly megjelenítő erővel, a milyen 
csak magyar tudós kincse lehet, beszélt egy 
gyermeklelkü népről az ujguinoai pápuákról 
hires gyűjteménye tárgyaival érzékitvón elő­
adását. A hallgatóságnak egy órára mintegy 
beleszuggerálta lclkébeősiségben élő gyermeki 
világot, egy óra alatt mindnyájan megéltük 
az őskor világát. Az ő előadása után bizo­
nyára jobban ismerik ma Debreczenben a 
pápuákat, mint Becsben a debreczeni csi­
kóst. Örökké emlékezetes előadása után a 
FerenczyGyula akadémiai tanár beszédének 
meghallgatására ült vissza a már indulni 
készült közönség. A magyar tudós fogalma 
nak apotheosisa volt a tüzeslelkü debreczeni 
magyar tudós beszéde s a magyar tudomány­
kedvelő közönség lelkiismeretének megszó- 
lamlása. Szikrátszóró szavaitól kigyuladtak 
az arczok . . .

— Számonkérőszék. a városi szá- 
monkéröszék ma, hétfőn tart ülést a 
városházán Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt. A számonkérőszék az 
1903. év II. feléről fogja megvizsgálni 
a közigazgatás tevékenységét. Sajnos, 
csak számokat vizsgálnak, de az ügyek 
érdemi elintézésébe sohasem tekinte­
nek bele. Valóságos szemfényvesztés 
tehát ez és az efajta ellenőrzésnek 
semmi gyakorlati értékenincsen.

— Estély a Dréher- sörcsarnok - 
ban. A polgári asztaltársaság nagy gyűlést 
tartott szombat este a népszerű elnök, Cza- 
bán Dániel elnöklésével. A szokott törzshe­

— Uj alapítvány a siketnémák­
nak. A debreczeni kölcsönös segélyzö 

i egylet a helybeli siketnéma intézet ja­
vára 500 koronás alapítványt tett, a 

; melyet öt, egymás utáni száz korona 
I részletben fog lefizetni.

— Tolvaj menyecske. Szombaton 
este 7 óra tájban Illés Gyula tb. városi al­

jegyző csapó utcza 39. sz. házának udva- 
í ráról a szállítás végett kirakott ruhanemü- 
! eket ellopták. A tolvaj vasárnap megkerült 
Sándor Károlyné Sipos Julis gólya utcza 6. 
sz. a. lakó fiatal menyecske személyében, a 
kin a lopott ruhát felismerték. A lopást be­
ismerte.

— Az öngyilkos leány. Néhány
I hét előtt történt, hogy az Otthon-ká­
véházban két, bukott cselédleány ön­

gyilkossági kísérletet követett el. Zsir- 
i szódát ittak. Veres Eszter nevű cseléd 
csábította az öngyilkosságra Kársai 
Eszter nevű pályatársnöjét, a ki tíz 
napi élet-haláltusa után meg is halt. 
Az orvosok már bíztak Veres Eszter 
felgyógyulásában, de vasárnapra vir­
radóra mintegy négy heti szenvedés 
után ö is meghalt.

— Magyar név. Gondenberg Adolf 
bródi illetőségű debreczeni lakos, valamint 
kiskorú fivére Simon, családi nevét, belügy­
miniszteri engedélyiyel „Gedő“ re magya­
rosítja.

— Pénzintézeti közgyűlés. A deb­
reczeni kölcsöuös-segélyző egylet, mint szö­
vetkezet vasárnap délelőtt tiz órakor tartott 
közgyűlést Zádor Lajos elnöklete alatt a 
városháza közgyűlési termében. Az igazga­
tóság felszámoló és felügyelő bizottság je­
lentéseit a fölmentvény megadásával tudó­
sul vették. Elfogadták a lisztviselők nyugdíj- 
szabályzatot is, majd a választásokat ejtették 
meg.

- Szivén lőtte magát. Hétfőre
lyen, a Márkus Jenő Dreher-sörcsarnokában 
volt a gyűlés, a melyen határozatba ment, 
hogy a jövő hónapban, márczius 5-én, na­
gyobb szabású családias összejövetelt, illető­
leg kedélyes estélyt rendeznek. A programúi­
ból annyit elárulunk, hogy lesz ének, zene, 
felolvasás, szavalat, tréfás mulatságok, szó­
val a legszórakoztatóbb műsor. A polgári 
asztaltársaság jótékony czélra rendezi ezen 
kedélyes mulatságát is, a mely, mint máskor 
is, hisszük, hogy pompásan fog sikerülni.

— Segédtanári kinevezés. A föld- 
mivelési miniszter dr. Rothschnek Jenő 
debreczeni gyógyszerészt a gazdasági tanin­
tézet vegytani tanszéke mellé két esztendei 
tartamra tanársegéddé nevezte ki.

— Vadon Sándor alapítványa.
Újabb alapitványnyal örökítette meg 
nevét Vadon Sándor debreczeni ügyvéd. 
A kölcsönös segélyzö egylet tisztvise­
lői nyugdíjalapjára adott ezer koronát. 
A szövetkezet tisztviselői hálásan em­
lékeztek meg a szövetkezet derék ügyé­
szének nemes lelkű adományáról.

— Kitüntetett gazdasági mun 
kások. Vasárnap délelőtt 11 órakor adta át 
Kovács József polgármester és Király Gyula 
gazdasági tanácsos a földmivelési kormány 
kitüntető oklevelét és a 100—100 korona 
jutalmat Juriskó János Kovács Mihály gaz­
dasági cselédeknek. Az előbbi Szopessy An­
tal, az utóbbi Gyarmathy István debreczeni 
gazdánál szolgál. A kitüntetés és jutalomdij 
átadasa csekély érdeklődés mellett történt 
meg.

virradóra 2 órakor a Köntös-kert 45. 
sz. alatt öngyilkossá lett Fábián István 
21 esztendős kefegyári munkás. A go­
lyó szivét fúrta át és rögtöni halálát 
okozta. Szándékát nem sejtették, mert 
még vasárnap este is sokáig elbeszél­
getett szüleivel és hozzátartozóival, a 
kik csak annyit tudnak, hogy a fiatal 
ember szerelmes volt.

— Halálozás. Hütter Lipót, dr. Hüt- 
ter Károly orvos édesapja hosszas beteges­
kedés után 64 éves korában szombaton el­
hunyt. Temetése ma délelőtt 10 órakor lesz 
az Arany János-utczai 60. számú háztól.

x A ki kertjét szereti, szép virá­
gokat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magsziiksegletét Mambuer j 
Ödön es. és kir. udvari magkereskedésében j 
Budapesten, Rottenbiller-utczu 33. A ezég i 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed,; 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen j 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű,! 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen ér-j 
dekes és meglepő konyhakerti és virágujdon-1 
Ságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

TÁVIRATOK.
Az orosz japán bábom.
Szárazföldi ütközetek.

Párisból táviratozzák a „Berliner Ta-! 
geblatt“-nak, hogy az orosz vezérkar az első 
nagy szárazföldi ütközetet márczius 20-ikára 
várja. Erre vall az is, hogy az orosz száraz­
földi haderőt elvonják a Jalu folyó melléké­
ről és Charbinban összpontosítják.

Londonból jelentik, hogy a Jalu folyó 
környékén a japán előőrsök és orosz por- 
tyázó csapatok összeütköztek.

Tiencsinből a Reuter ügynökség a Jalu 
folyó menti harczról még a következőket 
jelenti : A harcz körülbelői másfél óráig tar­
tott, amelyben az oroszok 23 embert és 
egy tisztet veszítettek. Egy másik tiszt 
súlyosan megsebesült. A japánok veszte­
sége ismeretlen.

Az orosz-vasút őrzéso.
Tokióból táviratozzák: Alcxejev muk- 

deni tartózkodása alkalmával felszólítja a 
kínai csapatokat, hogy őrizzék a vasutat, 
hegy megakadályozzák a forgalom fennaka­
dását. A kínaiak vonakodtak, utasítást kér­
tek Pekingből. A kínai kormány azt a pa­
rancsot adta, hogy jelentsék ki Alexojevnek, 
hogy Oroszország annak idején hivatkozott 
arra, hogy a kínaiak képtelenek a vasutat 
békében őrizni, Oroszország most tehát nem 
számíthat arra, hogy a kínaiak háború ide­
jén őrizzék a vasutat.

Cseh tüntetés az oroszok mellett.
Prágából jelentik: Vasárnap dél­

előtt az orosz templomban istentiszte­
let volt az orosz harezosokért, melyen 
a polgármester a képviselőtestülettel 
résztvett, a templom előtt nagy néptö­
meg megéljenezte őket. Egyes fütytyök 
és tiltakozó kiáltások is voltak hallha­
tók. A tömeg a városháza és az orosz­
konzulátus előtt éljenezte Oroszorszá­
got. A német ház előtt gyalázó kifeje­
zésekkel illették a németeket. Több 
tüntetőt elfogtak.

Az olasz-osztrák egyetértés.
Rómából jelentik, hogy a „Tribuna“ 

ezimü lap alaptalannak mondja azt a hirt, 
hogy Balkánon különösen Albániában bonyo­
dalmak állhatnak elő. Tribuna azt hiszi, hogy 
minden jel arra mutat, hogy Ausztria-Magyar- 
ország állandóan egyetértésben marad Olasz­
országgal.

Vasutasok gyűlései.
Vasárnap az ország összes üzlet- 

vezetőségeinek székhelyein — az aradi 
kivételével — gyűlést tartottak a vasu­
tasok a kilátásba helyezett fizetésren­
dezés ügyében. A gyűléseken a tiszt­
viselők, altisztek és a szolgák egyaránt 
képviselve voltak és az egyesülés elvét 
mondták ki mindenütt. E gyűléseknek 
nagy erkölcsi jelentősége lesz, mert a 
fizetés-rendezést tovább halogatni nem 
lehet, amit belátott az igazgatóság is, 
ahol lázasan dolgoznak az ideiglenes 
javaslaton, hogy a zugolódók ezreit 
ideig-óráig türelemre bírják.

Elfogott tüntetők.
Budapesten szombat éjjel óriási tünte­

tést rendeztek u szoczialisták Tisza Pista 
miniszterelnök ellen. A tüntetés alkalmából 
12 egyént tartóztatott le a rendőrség. Rud- 
nay főkapitány még az éj folyamán az összes 
kerületi kapitányokat- magához rendelte és el­
rendelte, hogy netaiáni további tüntetésnek ele­
jét veendő az összes rendőrség készenlétbe he­
lyeztessék. A minisztériumokat, valamint a 
törvényszéket vasárnap rendőri felügyelet alá 
helyezték. A törvényszék előtt, ugyanis, szin­
tén tüntettek a szoczialisták és beverték az 
ablakokat.
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Ä tudományegyetem klinikája gyóg*czélokra elfogadta é. használja

A Kolozsvári (HÉlM J ) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

v , , , .. K4ns,annfln Kénkátránv- Kátrány-, Borax, Benzoe-, Cbreolin-, Lanolin-, Iohtiol-, Fehérkátrány, Kénesfehérkátráiy-Kiváló gyártmányaik fSlaB; nentralÍ/eráekSZaLan a bőr mindennemű rendellensége, ellen ^ "8

Kulonlegessegunk a Szent László szappan ***Pp*n. .
rívQr-tfti a »»b. Ásvány- Hygiea, Irodassappanoknak, melynek festéket, »irt, olajat, vagy bárminemű foltot hideg v.zben

íöe4"S «. .
ÉRTESÍTÉS.
Intézetünknél 4%-os kamatozás 

mellett elhelyezett betétek kamat lábát
f. én márczius l-től kezdő- 
dőleg
mHgggg» CfcSI O mW%3S&IPr %ß 4 o“* «■
szállítottuk le.

Debreczen, 1904. február 18.

A KÖZGAZDASÁGI BANK 
részvény társaság igazgatósága.

Apró hirdetések.
10 szó'g 40 fillér, azon tol minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.
i T i: --Z3* van* KXOCf-JÍ

A nagyérdemű közönséghez! — A nagytőzsde 
udvarban balra Stein Adolf raktár helyi­
ségében mindennemű bazár czikket és 
kék zománczedényeket minden elfogadható 
árban kiárusítanak, valamint egy teljes 
üzleti felszerelés, naponta d. e; 8-tól 
12-ig d. u. 2-től 5 óráig. Csak rövid ideig 
tart már.

Cséplő kazán Schutlcwort 8 lóerejii (mivel 
javításra szorul) igen olcsón eladó; to­
vábbá egy fecskendező, egy hévér és egy 
ÍOgas-herefejtŐ is eladó Farkas Mihálynál, 
Ér-Mihályfalván.

lé karban levő, kitűnő hangú Schunda-féle 
czimbalnm jutányos áron eladó József kir, 
herczeg-utcza 21. szám.

14 hold talló föld közvetlen a vágóhíd mellett 
kisebb részletekben is olcsó árért dinnye 
földnek haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
József k. herczeg-ulcza 31. sz. alatt. — 
Ugyanott 50 mm. biztos vetni való tavaszt 
rozs is eladó kisebb részletekben is.

Lóátadás. Öt darab kitűnő korban levő kincs­
tári honvédhuszár lovat, az ezred parancs­
nokság jóváhagyásával, más vállalkozónak 
átengednék. Czim a kiadóhivatalban.

Vörös és fekete Afonya, compótnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kaphatók
Kontsek Gézánál.

Djságárnsitásra férfiak, nők és 14 évesnél 
idősebb gyermekek jó jövedelemre azonnal 
felvétetnek. Jelentkezzenek a kiadóhiva­
talban.

Katona keztyük tisztítását párját 7 krért, 
báli keztyuk tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Pétéifia-uteza 37.

Szűcs munkákat boák készítését gyorsan és 
jutány osán készít Rózsa szücsmühelye kis- 
tempxmbazár.

Egy jó csesző tea kedvelők, kérj 5tek mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

indratea
Melange a legfinomabb China, India és Ceylonból 

Valódi csak eredeti csomagban.
Főraktár Debreczenben Kontsek Gézánál.

Ta vasz-buza
kapható

Szabó Lajos fiai czégnel
DEBRECZEN.rozs is eladó kisebb részletekben IS. DOraKtar ijer>rec7.eni>eii nctaua.. _________________________________________
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IHÜLOWITS J.
gyógyszert A r a a gyógyszerészeti műlaboratoriuiaa a

Debreczenben, Főtér 31. sz.
»Kígyó«-hoz

Ajnálja a következő, közkedveltségnek örvendő készít menyeit :
Harmat créme „ Dr- Borsos-féle Növényi Hajszesz.

. ö Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj- 
arezszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, végek megtörésót s megóv a fejbőr-betegségektől. Illata kel­
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- gj ,emes. Hatása bjzl08. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem

piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 
hajnövést I

o samt 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
^ Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 

-"2P olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
^ Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !
0=3 ■m 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■■

A Mihalovits-féle-cd i e
g íztelen Csukamájolaj
£§ teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
•c3 okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle

séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz- 
titja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörös- 
ség, májíolt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál. 'S

—— 1 tégely Harmat créme ára 1 korona. ——
A créméhez használandó pouder, a

Harmat-arcpor,
három féle szin- 
szinben. Kitűnő

mely az areznak üde, ifjú szint kölcsönöz 
ben kapható u. m. fehér, rózsa s créme 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól led.

Próbadoboi ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz bőr ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársony.szerű finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. 
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezüket vagy arezbőrt a 
legrövidebb idő alatt üdévé, linómmá tesz. Megbámult keze­
ket. eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy övig Mollitergin ára 1 korona.
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Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegessógekből.
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Nvomatott HofTmnnn és Kronnvit? kőny vnyomd á jábr,p Debreczenben, a főpostával izemben.
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1 üveg ára 
1 kor. 60 fill.

China-bor.
China-vas-bor.
Co?idLurangó-bor.
Pep&in-bor

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, me­
lyek gyógyórték tekintetében versenyeznek minden e nemű 
készítménnyel.


